

Национальный костюм народа коми

**Презентацию подготовила Ордина
Т.Ю.**

У женщин коми бытовал сарафанный комплекс одежды. Он состоял из рубахи (дором) и косоклинного или прямого сарафана (сарапан), надевавшегося поверх ее. Сарафан подпоясывался тканым и плетеным узорным поясом (вонь).

Верх рубахи (сос) — из пестряди, кумача, цветной ткани, низ (мыг) — из белого холста.
Украшением рубахи служили вставки из ткани другого цвета или вышитый узор (пельпона корома) на плечах, цветная кайма по вороту и оборки на рукавах.
Поверх сарафана обязательно надевался передник (водздора).

Головные уборы женщин разнообразны.
Девушки носили повязки (лента), обручи с
лентами (головедец), платки, шали, замужние
женщины - мягкие уборы (руска, сорока) и
твёрдые сборники (зборник), кокошники (юртыр,
треюк, ошувка).

**Мужская одежда -
рубаха-
косоворотка и
штаны,
заправленные в
сапоги или
узорные чулки
(серы чувки).**

**Головные уборы
мужчин - шапки,
шляпы и картузы.**

На севере получили распространение меховые пимы (пім) и тобоки (тобок), заимствованные у ненцев.
Специальная обувь была у охотников и рыбаков.

